



**Kaffka Margit Utógondozói és
Gyermekotthoni Központ Budapest**

1122 Budapest Acsády Ignác u. 3.

Tel: 06 30 431 9510

igazgato@utogondozo.hu

KRID: 552222789

Gattyán Alapítvány

Közösségfejlesztő Pályázat 2024.

Gyermekotthoni közösségek megerősítése

Tisztelt Alapítvány!

Csatoltan küldöm a Kaffka Margit Utógondozói és Gyermekotthoni Központ Budapest intézmény pályázatát Közösségfejlesztő Pályázatokra.

A pályázó szervezeti egység:

Kőér Utógondozói Otthon Budapest (1104 Budapest Kőér u. 24.-26.)

Pályázati Program:

„Éljük meg a csodát, avagy meghívunk egy kölevesre” projekt utógondozói ellátott anyák, családok és gyermekeik részére – kreatív műhelybe ágyazott bábelőadás létrehozása

Célcsoport: 18-24 év közötti édesanyák és 3-7 év közötti gyermekeik

Pályázott összeg: 400 000 Ft

A pályázott program megvalósításával maximálisan egyetértek és támogatom, egyben kérem, lehetőségeik szerint támogassák munkatársainkat, és az Otthonban élő édesanyákat, családokat, és gyermekeiket céljaik megvalósításában.

Budapest, 2024. 04. 21.

Köszönettel és tisztelettel:



Közösségfejlesztő Pályázat

2024.

Gyermekotthoni közösségek megerősítése

**„Éljük meg a csodát,
avagy meghívunk egy kőlevesre”**

projekt

utógondozói ellátott anyák, családok és gyermekeik részére

Kaffka Margit Utógondozói és Gyermekotthoni Központ Budapest

Kőér Utógondozói Otthon Budapest

Pályázó intézmény:

Kaffka Margit Utógondozói és Gyermekotthoni Központ Budapest
1122 Budapest, Acsády Ignác utca 3.
I. számú szakmai egysége **Kőér Utógondozói Otthon Budapest**
1103 Budapest, Kőér utca 26.

Munkatársak:

Kapcsolattartó: játékmentor szakon szakvizsgázott pedagógus, bábcsoportvezető végzettséggel, „Éljük meg a csodát, avagy meghívunk egy kőlevesre” projekt tel.:
pedagógiai asszisztens, bőr- és ruhaipari mérnök,
„Asszonysutyorgó” Kreatív Műhely

A Kaffka Margit Utógondozói és Gyermekotthoni Központ Budapest I. számú szakmai egységéhez tartozik a Kőér Utógondozói Otthon Budapest. Az intézmény utógondozói ellátást biztosít, specialitása az anya és gyermekének együttes elhelyezése: a fiatal felnőtt utógondozói ellátásban, a gyermekek átmeneti gondozásban részesülnek. Jelenleg 12 fiatal felnőtt, 15 gyermek és 2 tartós vendég - családapa - él az otthonban. 10 gyermek három és hét év közötti, 5 gyermek három év alatti. A fiatal szülők háztartást vezetnek, dolgoznak, tanulnak, a gyerekek bölcsődébe, óvodába járnak.

A szakmai feladatokat három utógondozói feladatokat is ellátó nevelő és négy gyermekvédelmi asszisztens munkatárs látja el, a szakmai vezető irányítása alatt, folyamatos munkarendben. A fiatal felnőtt anyák, családok és gyermekeit támogatást, az utógondozói feladatokat is ellátó nevelők, a szociális munkás módszerekre épülő, egyéni esetviteli rendszerben működtetik. Szakmai munkánkat egy fejlesztő pedagógus egészíti ki, rendezvényeinken önkéntesek segítenek.

A „Éljük meg a csodát, avagy meghívunk egy kőlevesre” projekt célja egy közösen kiválasztott mese színre állítása bábokkal, bevonva a szülőket és a nagyobb gyerekeket. A bábjátékot először a hozzánk látogató Mikulásnak és az otthon legkisebb lakóinak (nyilvános főpróba), majd a karácsonyi ünnepségen a meghívott vendégeknek mutatjuk be (ősbemutató).

A báb, a bábjáték univerzális eszköz. Vele megmutatkozhatunk, benne elrejtőzhetünk, az alkotófolyamatba mindenki egyéniségéhez igazodva tud bekapcsolódni, annyit adva magából, amit akkor és ott fel tud ajánlani. A néző is fontos szereplő. A mese, a színjáték, a zene, a mozgás, a képzőművészet – a bábjáték alkotóelemei - mind különleges, értékes terepe lehet a kísérletezéseknek, a kibontakozásnak. Lehetőség az együttműködésre, önmagunk és egymás jobb megismerésére, kapcsolatok és közösségek megerősödésére.

Intézményünkben évek óta működik az **Asszonysutyorgó Kreatív Műhely**, mely a fiatal anyák részére háztartásvezetéssel kapcsolatos, hagyományok őrzésén alapuló kezdeményezés. Ide tartozik a kötés, horgolás alapmotívumainak, technikáinak elsajátítása, alapvető varrási műveletek megtanulása, decopage és transzfer technika megtanulása, festési, gyémántkép

készítési és egyéb kreatív elfoglaltságok megismertetése. A kreatív műhely foglalkozásainak célja továbbá az évkörhöz kapcsolódó ünnepek és népszokások megismertetése az átmeneti gondozott gyermekekkel és az utógondozói ellátásban részesülő fiatal felnőttekkel.

A műhely alkalmain édesanyáink varrási ismeretekre tesznek szert, megismerkednek a varrógép működésével, varrási alapismereteket tanulnak. Bele tartozik ebbe egy nadrág aljának felvarrása, ruhák zipzár cseréje, vagy egy függöny levágása, megvarrása, ruhák javítása, de akár egy párna, ágynemű vagy egyszerűbb plüss játékok elkészítése is.

A projekt újabb teret biztosítana ezen meglévő tudásuk alkalmazására, ismereteik bővítésére, egyúttal önbizalmuk erősítésére, fantáziájuk beindítására a bábok önálló tervezése, elkészítése és a dekoráció megvarrása, elkészítése, festése, megalkotása során.

Több, Otthonban élő fiatal felnőtt és gyermek érdeklődése, tehetsége megmutatkozott már zenei, képzőművészeti, mozgásos, előadóművészeti területeken. Az előadás során számítunk a tehetségükre, kipróbálhatják magukat.

A fiatal felnőttekkel és gyermekekkel péntekenként találkozunk, egy-másfél óra időtartamban, a hét többi napján, a résztvevő munkatársak szolgálatuk idejében támogatják a folyamatot.

Egy több hónapon átívelő, június elejétől december végéig tartó közös alkotómunkára készülünk. Első lépés a mese kiválasztása és a bábjáték műfajával való ismerkedés. A színpadra állított mesét közösen választjuk ki, ez a feladat alkalmat ad arra, hogy a mesék világában kalandozzunk, megosszuk egymással kedves meséinket. Alkalom nyílik a közös meseolvasásra, mesemondásra. A pályázati forrásból vásárolt könyveket kikölcsönözzük a családoknak. Javaslatokat gyűjtünk, majd szavazunk a jelölt mesékre. A kiválasztott mese egy-egy példányát minden lakónk megkapja.

A nyári hónapokban ismerkedünk, barátkozunk a műfajjal, filmeket, videókat nézünk. Asztali paravánt készítünk, díszleteket festünk, a bábokkal etüdöket adunk elő, kipróbáljuk magunkat bábosként. Egyúttal ötleteket gyűjtünk az előadásunkhoz, elindul a tervezetés.

A közös játékban felismerjük, hogy a gyermeknevelésben is hasznos társ a báb. Távolságokat tud áthidalni, konfliktusok oldásában segít, kimondja helyettünk, amit mi nem tudunk, nem merünk.



Szeptemberben bábszínházi látogatást tervezünk, melyet önerőből finanszírozunk.

A következő lépés, szeptember végi határidővel a mese dramatizálása, a megjelenített cselekmények, dialógusok, helyszínek, jelenetek, szereplők leírása, a szerepek kiosztása. Vállalkozó kedvű gyerekek is kapnak szerepeket, a zenés kíséretben is részt vesznek. A meseválasztás egyik szempontja, hogy erre bőven nyíljon lehetőség.

Október végére készülnek el a bábok. A tervezés folyamata több lépcsős, lerajzoljuk, majd megalkotjuk gyurmából. A bábok egyszerűen előállítható párnabábok lesznek, amiket a kreatív műhelyben szerzett ismeretekkel a résztvevők szaksegítséggel el tudnak készíteni.

November végén már kész díszletben próbáljuk a darabot. A díszleteket előzetesen megtervezzük, maketteket készítünk, majd nagyméretű hullámpapír dobozokból készítjük el, festés és kollázs technikával, megalkotása a gyerekek és a szülők közös munkája lesz.

A fent leírtak tervek, amik irányt adnak. Célunk, hogy a fiatalok sajátjuknak érezzék az előadást, ezért ösztönözzük őket és teret kapnak az egyéni elgondolások, ötletek. A pályázott futamidőt (június-december) követően, hosszútávon, újabb, és újabb technikákat kívánunk bevonni az alkotóműhely/kreatív műhely adta keretbe, projektenként tematizálva az alkotófolyamatot.

Az „Asszonysutyorgó” kreatív műhely keretében az „Éljük meg a csodát, avagy meghívunk egy kőlevesre” projekt nyitott csoportként működik, lehetőséget biztosítva, minden Otthonban lakó család, fiatal felnőtt anya és gyermek számára a csatlakozásra. Hosszútávú célunk, hogy minden lakónk megtalálja azt a részfolyamatot, kreatív, alkotó tevékenységet, aminek ismeretét és szeretetét magával tudja vinni, és önálló élete során is örömet leli benne.

Projektleírás

Folyamatterv:

1. Előkészítő műveletek, a mese kiválasztása

június 7.: tematika megbeszélése a résztvevő kollégákkal

június 14.: lakógyűlés, projekt felvázolása, érdeklődés felkeltése, mesekönyvek kiajánlása

június 28.: könyvklub, mesék átbeszélése, feldolgozható mesék és ötletek összegyűjtése

2. Ismerkedés a bábjátékkal

július 12.: filmek, videók nézése, ötletgyűjtés

július 19.,26.: bábok a kézen, közös játék, rövid etűdök bemutatása egymásnak, kiscsoportos foglalkozások

augusztus 23.: bábjáték lehetőségei a gyermeknevelésben, vendégelőadóval

3. Bábszínház-látogatás

szeptember

4. A mese dramatizálása, forgatókönyv megírása, szerepek vállalása

szeptember 13., 27.

5. A díszlet és a bábok tervezése

október 4., 11.

6. A díszlet és a bábok elkészítése, próbafolyamat, zeneválasztás

október 18., 25.,

november 8., 22., 29.

7. Nyilvános főpróba

december 6.

8. Tapasztalatok elemzése, beépítése

december 13.

9. Ösbemutató

december 20.

Határidő és költség táblázat				
Tevékenység leírása	Határidő	Résztevők	Eszközigény	költség
1. A mese kiválasztása	2024. június 30.	min. 8 fiatal felnőtt és 5 gyermek	mesekönyvek, szakirodalom	50.000Ft
2. Ismerkedés a bábokkal, a játékkal, a bábjáték lehetőségei a gyermeknevelésben	2024. augusztus 31.	min. 8 fiatal felnőtt és 10 gyermek	filmek, videók	-
			ujjbábok, kesztyűbábok asztali paraván	60.000 Ft
3. Bábszínház látogatás	2024. szeptember 30.	min. 8 fiatal felnőtt és 10 gyermek	-	önerő
4. A mese dramatizálása, forgatókönyv megírása, szerepek vállalása	2024. szeptember 30.	min. 5 fiatal felnőtt és 5 gyermek	-	-
5. A díszlet és a bábok tervezése	2024. október 15.	min. 5 fiatal felnőtt és 5 gyermek	színesceruza, zsírkréta, temperafesték, papír, gyurma, hurkapálca	20.000 Ft
6. A díszlet és a bábok elkészítése	2024. november 15.	min. 8 fiatal felnőtt és 10 gyermek	méteráru összesen 4x5 méter, flíz vatta töltet	50.000 Ft
			varrógép	60.000 Ft
			literes temperafesték, ecsetek, szivacsok, színes papír, krepp papír, papírvágó olló, ragasztó	30.000 Ft

			hullámpapír dobozok	adomány
			cérna 8 szín, tűkészlet, szabóolló, csipeszek, centi, vonalzó, rajzolókréta, illanófilc, csomagolópapír, textilfesték, kárpitos tűzőgép, kapocs	50.000 Ft
7. Zeneválasztás	2024. november 15.	min. 5 fiatal felnőtt és 8 gyermek	ritmushangszerek	40.000 Ft
8. Főpróba	2024. december 6. Mikulás	min. 10 fiatal felnőtt 10 gyermek		
9. Ösbemutató	2024. december 20. Karácsony	min. 10 fiatal felnőtt 10 gyermek		
Vendéglátás	2024. június-december		keksz, pogácsa, gyümölcs, tea, üdítő	40.000 Ft
Költségek, pályázott összeg összesen				400.000 Ft

A folyamatban bizonyosan találkozni fogunk előre nem látott akadályokkal, nehézségekkel, amikre majd közösen keresünk válaszokat, megoldásokat. Életre szóló tapasztalatokkal gazdagodhatunk. A végén rájöhethetünk, hogy a hibázások és tévedések mind a cél felé vezető lépések voltak.

A projekt futamideje alatt az „Asszonyutyorgó” Kreatív Műhely folyamatosan, eddigi hagyományainak megfelelően működik, a háztartás vezetéshez kapcsolódó kreatív technikák elsajátíttatása, a rendelkezésre álló szabadidő hasznos eltöltéséhez kapcsolódóan, kiemelten az újonnan érkező/csatlakozó édesanyák és gyermekeik számára kiemelt jelentőségű.

Az elnyert pályázat továbbá lehetőséget nyújtana olyan jó minőségű eszközök beszerzésére (varrógép, mesekönyvek, hangszerek, bábok), melyeket a mindennapi munkánkban hosszú éveken keresztül tudunk majd használni.

Intézményünkben az ellátott fiatalok mindennapi életéből adódó elfoglaltságok, életeseményeik nagy mértékben befolyásolják a bevonhatóságot, azonban törekszünk arra, hogy ez a kezdeményezés meghonosodjon intézményünkben és évről évre visszatérő terápiás, gazdagító alkotófolyamattá váljon.

Budapest, 2024. 04. 21.

gyermekvédelmi asszisztens

nevelő-utógondozó